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Referat af årsmøde den 3. marts 2022  

 

Til stede: Niels-Christian Levin (Friluftsrådets bestyrelse), Jaris Bigler (Naturvejledning DK), Casper 

Mortensen (Dansk Surf & Rafting Forbund), Nikolaj Feldbæk Rasmussen (Dansk cyklistforbund), Kasper 

Haagensen (DIF), Jacob Nøhr Schubart (DGI), Dorrit Kristensen (Dansk Vandrelaug), Anita Garbers (Dansk 

Vandrelaug, Finn Anker Petersen (DDS,) Anne Grethe Ottovar (NOAH), Cæcilie Olson (Bifrost), Giuliano 

Matessi (Naturvejledning DK), Martin Machado (DGI), Jannik Vangkild (Bifrost), Ingelise Kvorning (Dansk 

Vandrelaug), Winni Grosbøll, Friluftsrådets sekretariat. 

 

Martin og Kasper bød velkommen  

Niels Christian Levin Hansen blev valgt som dirigent 

Winni Grosbøll blev valgt som referent 

 

Niels Christian Levin Hansen indledte med at fortælle om arbejdet i bestyrelsen og de aktuelle 

dagsordener: 

1. Naturen skal være rig og fuld af oplevelser:  

Drøftelse af naturnationalparker. Marin Naturnationalpark Øresund er på programmet på 

regionsseminaret på Bornholm i marts. Medlemsmøde i januar om Lynetteholmen blev udskudt 

pga Corona, håb om, at der kommer ny dato i løbet af foråret. Københavns kommune har taget 

initiativ til en interessentgruppe i forbindelse med de store anlægsopgaver heriblandt 

Lynetteholmen. Winni Grosbøll deltager i denne og der er aftalt en tæt koordination til Friluftsrådet 

København for at sikre vidensudveksling og at de lokale synspunkter fremføres. 

 

2. Adgang til naturen:  

Danmarks Naturstier - et ambitiøst projekt om at binde Danmark sammen med en 

sammenhængende sti- og rutenetværk. Regeringen har afsat penge på finansloven og der 

planlægges med en pulje af udlodningsmidler til at understøtte civilsamfundets udvikling af det 

lokale stinetværk.  

Der var et ønske om at medtænke veje og ruter til vands. 

Der foreslås nedsat en temagruppe om sti- og rutenetværket i København 

Kampagnen ’gå nye veje’; 275 barrierer indberettet, 17 ulovlige skilte fjernet. Opfordring til at 

forsætte med at række ud til medlemsorganisationerne med opfordringer til at melde barrierer ind 

via hjemmesiden gaanyeveje.dk  

3. Børn og unge 

Bestyrelsen barsler med en politik for børn og unges friluftsliv. Nærhed, naturforståelse, gode 

rammer for foreningerne og tilgængelighed til natur og udstyr.  



 

Efterlysning af, hvilke konkrete initiativer Friluftsrådet tager på børn- og ungeområdet. 

Samarbejdet på tværs af sektorer blev betonet, foreningerne er vigtige i at sikre børn adgang til 

naturen.   

 

Det er en fælles opgave at få politikerne til at interessere sig for friluftsliv i skolen. Det blev 

samtidigt gjort opmærksom på, at der er sat initiativer i gang, men der kan sagtens skubbes mere 

på. 

 

4. Erfaringsopsamling af det lokale arbejde  

Ultimo marts kommer rapporten om erfaringsopsamlingen om den lokale struktur. Det væsentlige 

er hvordan styrker vi arbejdet for friluftsliv? Hvordan engagerer vi bedst medlemsorganisationerne 

til at arbejde sammen. 

 

Husk 27. august 2022 hvor der er ”Nat i naturen”. Overvej hvordan I kan medvirke i det 

fællesnordiske arrangement.   

 

Formandskabets beretning: 

Martin aflagde beretning som er vedhæftet referatet. Bestyrelsen er kommet godt i gang, det er et godt 

hyggeligt samarbejde og mange opgaver. Der var forslag om at nedsætte to temagrupper, en om Stier og 

ruter og en om Friluftsliv for børn og unge. 

Bestyrelsen ønsker at arbejde med børn og unge, stier og ruter, friluftspolitikker i kommunerne i 

hovedstaden og det marine friluftsliv i København. Der er endvidere et ønske om at være en god medspiller 

for kommunen.  

Andre spændende emner er Lynetteholmen, Nordhavnen, udvikling af Københavns havn mm. 

Bestyrelsen har valgt altid at påpege, at der skal prioriteres plads til friluftsaktiviteter ved udviklingen af nye 

områder. 

Der blev rejst ønske om at have en mere systematisk tilgang til de indkomne høringssvar. I Danmarks 

Naturfredningsforening har de et egentligt system til det, Podio. Det kunne være et ønske at have noget 

tilsvarende til at styre det. 

Opbakning til, at den nye bestyrelse er kommet godt fra start. Ros for arbejdet!  

Nedsættelse af temagrupper: 

Bestyrelsen foreslår to temagrupper: 

- Infrastruktur til fodfolket: vi har en infrastruktur for cyklister og en for biler, nu skal vi også have en 

for fodfolket. Kan man forbinde tognettet og busnettet med vandreruter, så man kan gå til og fra 

ruten? Ide om at undersøge det nærmere; er det muligt? Er der huller i stinettet? Kan vi få 

kommunen til at arbejde med infrastruktur for fodfolket? Temagruppen kan også arbejde med, 

hvad definitionen på en god vandresti er inde i byen.  

Interesserede i temagruppen kan melde sig hos Dorrit (Dansk Vandrelaug). 



 

- Børn og unge: hvad kan børn og unge og Friluftsrådet? Hvordan kan vi engagere flere unge mere i 

Friluftsrådets arbejde? Hvordan få vi de unges engagement ind, særligt her i København? Hvordan 

kan aktiviteterne på det sparsomme areal i København støtte op om de unges friluftsliv? Kan man  

 

danne en relation til Ungerådet i København, så de kan tage stilling til naturen, friluftsliv? Kan vi 

lave noget med Ungdomsøen? Hvilke friluftsaktiviteter har vi, der understøtter unge i København? 

Skulle vi danne et netværk for foreninger, der har med børn og unge at gøre, kan vi bruge 

rammerne sammen i København for de unge? Kan vi inddrage nogle børn eller unge i vores arbejde 

i FR København?  

Interesserede i temagruppen kan melde sig hos Cecilie (Bifrost).  

Valg til bestyrelsen: 

Formand: Martin Machado 

Bestyrelsen: fire var på valg: 

Guilliano Matessi 

Kasper Haagensen 

Casper Mortensen 

Cæcilie Olsson 

Alle fire blev genvalgt.  

Finn Anker Petersen fra DDS blev ligeledes valgt. Alle for en to-årig periode. 


